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Methodology
From March 25 to 30, 2024, IZQ Strategies conducted a survey of likely voters 
registered in Puerto Rico, and Puerto Rican likely voters registered in the U.S. (diaspora 
voters) using SMS responses.

The Puerto Rican diaspora voters sample was weighted to be representative of likely 
voters by age, gender, education and voting history. The margin of error is ±4 
percentage points and 675 responses were collected.

Responses from voters in Puerto Rico were weighted to be representative of likely 
voters by age, gender, education and partisanship. The margin of error is ±6 percentage 
points and 362 responses were collected.

All respondents were given the option to take the survey in Spanish, English or a 
combination of both.



Question: From this list choose the three issues that worry you the most: TOP ISSUES

When prompted to choose their top three issues, Puerto Rico voters are most worried about healthcare, 
corruption and public safety, while voters in the diaspora are most worried about public safety, inflation and 
corruption.
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In Puerto Rico, voters support a wide range of progressive issues, and the data suggests 
that support for access to abortion has grown.
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Among voters in the diaspora, there are similar levels of support as in Puerto Rico for most 
issues, with a notably larger level of support for abortion access. 
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In terms of economic issues, there is strong opposition to tax breaks for the wealthy, and 
strong support for increasing taxes on millionaires to help stabilize Puerto Rico’s finances. 
Medicare for All is even more popular in Puerto Rico than in the U.S.
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Both voters in Puerto Rico and the diaspora want to see Joe Biden push to reduce violence 
in Gaza. Voters in Puerto Rico strongly support the local government taking significant 
action to address femicides.
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